

7. *настоятельно призывает* государства-члены, обладающие ресурсами и опытом, увеличить свой вклад в борьбу против незаконного производства и оборота наркотиков и злоупотребления ими, в частности в странах, где их последствия особенно ощутимы и где эта проблема стоит особенно остро;

8. *призывает* государства-члены вносить или продолжать вносить взносы в Фонд Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами, для того чтобы он мог расширить свою помощь программам по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами;

9. *просит* Экономический и Социальный Совет, через Комиссию по наркотическим средствам, изучить юридические, организационные и социальные аспекты, касающиеся всех вопросов борьбы против незаконного оборота наркотиков, в том числе возможность созыва специальной конференции;

10. *просит* Генерального секретаря принять надлежащие меры для осуществления положений пункта 5 с резолюции 37/198 и созвать в 1986 году совещание глав национальных учреждений по соблюдению законов, касающихся наркотических веществ;

11. *просит также* Генерального секретаря принять необходимые меры для проведения, в рамках консультативных услуг, межрегиональных семинаров в целях изучения опыта, накопленного системой Организации Объединенных Наций, в частности Фондом Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблениями наркотическими средствами, а также государствами-членами в осуществлении программ комплексного развития сельских районов для замещения незаконных культур;

12. *призывает* специализированные учреждения и все другие соответствующие органы системы Организации Объединенных Наций принять активное участие в осуществлении настоящей резолюции;

13. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции;

14. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей сороковой сессии пункт, озаглавленный «Международная кампания по борьбе против незаконного оборота наркотиков».

39/144. Национальные учреждения, занимающиеся защитой и поощрением прав человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 32/123 от 16 декабря 1977 года, 33/46 от 14 декабря 1978 года, 34/49 от 23 ноября 1979 года, 36/134 от 14 декабря 1981 года и 38/123 от 16 декабря 1983 года,

принимая во внимание руководящие принципы в отношении структуры и функционирования национальных и местных учреждений, занимающихся защитой и поощрением прав человека, одобренные Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 33/46,

принимая также во внимание необходимость создания условий на национальном, региональном и международном уровнях для защиты и поощрения прав человека,

подчеркивая важное значение Всеобщей декларации прав человека²¹⁵, Международных пактов о правах человека²¹⁶ и других международных документов по правам человека в деле содействия уважению и соблюдению прав человека и основных свобод,

сознавая важную роль, которую учреждения на национальном уровне могут играть в деле защиты и поощрения прав человека и основных свобод, а также в обеспечении более четкого и широкого понимания общественностью этих прав и свобод и их соблюдения,

1. *с признательностью принимает к сведению* доклад Генерального секретаря²¹⁷;

2. *подчеркивает* важное значение добросовестности и независимости национальных учреждений, занимающихся защитой и поощрением прав человека, в соответствии с национальным законодательством;

3. *обращает внимание* на конструктивную роль, которую национальные неправительственные организации могут играть в работе таких национальных учреждений;

4. *поощряет* все государства-члены к принятию соответствующих мер по созданию, а там, где они уже существуют, по укреплению национальных учреждений, занимающихся защитой и поощрением прав человека;

5. *призывает* все государства-члены предпринять соответствующие шаги по распространению текстов документов о правах человека, включая международные пакты и конвенции, на своих национальных или местных языках, с тем чтобы

²¹⁵ Резолюция 217 А (III).

²¹⁶ Резолюция 2200 А (XXI), приложение.

²¹⁷ А/39/556 и Add.1.

передать эти документы как можно большей гласности;

6. *рекомендует* всем государствам-членам рассмотреть вопрос о включении материалов, связанных со всеобъемлющим пониманием вопросов о правах человека, в программы своих учебных заведений;

7. *рекомендует также* всем государствам-членам предпринять соответствующие шаги по содействию обмену опытом в деле создания национальных учреждений;

8. *просит* Генерального секретаря при осуществлении деятельности по общественной информации в области прав человека уделять должное внимание роли национальных учреждений и неправительственных организаций, занимающихся поощрением и защитой прав человека;

9. *просит* Генерального секретаря оказывать всю необходимую помощь государствам-членам, по их просьбе, в осуществлении пункта 5, выше, уделяя первостепенное внимание нуждам развивающихся стран;

10. *просит* Генерального секретаря продолжать, а при необходимости и расширять помощь правительствам, по их просьбе, в области прав человека в рамках программ консультативного обслуживания в области прав человека;

11. *также просит* Генерального секретаря в свете его докладов и полученной дополнительной информации подготовить и представить Генеральной Ассамблее через Комиссию по правам человека и Экономический и Социальный Совет сводный доклад, для его последующей публикации в качестве справочника Организации Объединенных Наций по национальным учреждениям для использования правительствами, с информацией о различных видах и типах национальных и местных учреждений, занимающихся защитой и поощрением прав человека, принимая во внимание различия между социальными и правовыми системами;

12. *просит далее* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

*101-е пленарное заседание,
14 декабря 1984 года*

39/145. Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод

Генеральная Ассамблея,

напоминая о том, что в Уставе Организации Объединенных Наций народы Объединенных Наций заявили о том, что они преисполнены решимости

вновь утвердить веру в основные права человека, в достоинство и ценность человеческой личности, в равноправие мужчин и женщин и в равенство прав больших и малых наций и использовать международный аппарат для содействия экономическому и социальному прогрессу всех народов,

ссылаясь также на цели и принципы Устава осуществлять международное сотрудничество в решении международных проблем экономического, социального, культурного или гуманитарного характера и в поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам для всех, без различия расы, пола, языка или религии,

подчеркивая значение и действенность Всеобщей декларации прав человека²¹⁵ и Международных пактов о правах человека²¹⁶ в содействии уважению и соблюдению прав человека и основных свобод,

ссылаясь на свою резолюцию 32/130 от 16 декабря 1977 года, в которой она постановила, что подход к будущей деятельности в рамках системы Организации Объединенных Наций по вопросам прав человека должен учитывать концепции, изложенные в этой резолюции,

ссылаясь также на свои резолюции 34/46 от 23 ноября 1979 года, 35/174 от 15 декабря 1980 года, 36/133 от 14 декабря 1981 года и 38/124 от 16 декабря 1983 года,

признавая, что человек является главным объектом развития и что каждый имеет право участвовать в процессе развития и пользоваться его благами,

вновь заявляя, что установление нового международного экономического порядка является важным фактором эффективного развития и полного осуществления прав человека и основных свобод для всех,

вновь заявляя также о своей глубокой убежденности в том, что все права человека и основные свободы неделимы и взаимосвязаны и что вопросам осуществления, поощрения и защиты как гражданских и политических, так и экономических, социальных и культурных прав следует уделять одинаковое внимание и рассматривать их в срочном порядке,

вновь подтверждая важность содействия деятельности существующих органов системы Организации Объединенных Наций в области прав человека в соответствии с принципами Устава,

подчеркивая необходимость создания условий на национальном и международном уровнях для поощрения и полной защиты прав человека в отношении отдельных лиц и народов,

подчеркивая, что правительства обязаны обеспечить уважение всех прав человека и основных свобод,